

Nagykarácsony Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2013. szeptember 16-i ülésének 1. napirendi pontja

Tárgya: Tájékoztató a védőnő által 2012. évben végzett tevékenységről

Előadó: Nagy Veronika védőnő

Tisztelt Képviselő-testület!

Nagykarácsony Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2012. április 26-i ülésén tárgyalta a védőnői tevékenység ellátásáról szóló 2011. évre vonatkozó szakmai beszámolót.

A testület az elkészített beszámolót megtárgyalta és minden kiegészítés nélkül azt elfogadta. A 2012. évre vonatkozó szakmai tájékoztatót elkészítettem, mely az előterjesztésem mellékletét képezi.

Kérem szíveskedjenek megtárgyalni és elfogadni.

Határozati javaslat:

Nagykarácsony Község Önkormányzat Képviselő-testülete a „Tájékoztató a védőnő által 2012. évben végzett tevékenységről” című előterjesztést megtárgyalta és elfogadja.

Nagykarácsony, 2013. szeptember 2.

Nagy Veronika
védőnő

Területi védőnői szöveges jelentés:
Daruszentmiklós- Nagykarácsony Védőnői Szolgálatot Fenntartó Társulás
2012

I. Infrastruktúra, tárgyi feltételek:

2012 est évben a minimum felszerelések változtak és a védőnői finanszírozást is megemelték. Nagykarácsony védőnői tanácsadója a rendeleti minimum követelményeknek kisebb részleteiben tér el, de ezt pótoljuk. A 2012-es évben a tanácsadó felszereltségét bővítettük egy Baby Dopplerrel, vizeletgyűjtő pohárral és különböző felnőtt méretű mandzsettákkal. Az idén az évente kötelező festés megtörtént. Az elektromos biciklit ebben az évben is teljes mértékben kihasználtam (a két falú közötti átjárást legtöbbször biztosítja) és így néha javításra szorult, amit a gesztor önkormányzat 100%-ban állt. Ebben az évben is egyszer kellett defektet javítani.

II. Várandós gondozás:

A tanácsadásokon a várandósok részvétele 100%-ban megvalósult. Bár néha ez a tanácsadásokon kívül, hiszen több gravida¹ dolgozik és munka után tud csak részt venni a vizsgálatokon. **Ebben az évben az újonnan nyilvántartásba vett várandósok száma kilenc fő volt.**

A várandós látogatások a rendeleti séma alapján megvalósulnak. A kismamák örömmel veszik, hogy otthonukban is találkozunk, így sokkal személyesebb a kapcsolat. Vannak olyan gravidák¹, akik dolgoznak, de időpont egyeztetéssel ezt a problémát is ki tudjuk küszöbölni.

III. Csecsemő-kisgyermek gondozás:

A tanácsadásokra a megbeszélte időpontokra sikerül eljönniük az anyukáknak a gyermekeikkel. A tanácsadások zökkenőmentesen zajlanak, a megfelelő eszközök meglétével gördülékenyebb a munka. A kötelező státuszokra nehezebb azokat a szülőket behívni, akiknek a házi orvosuk nem a község orvosa. Így erősebben fel kell lépnem azokkal szemben, akik a sokadik felszólítás ellenére sem hozzák be a gyermekeiket. **Idén tíz gyermek született a faluban és ebből egy fejlődési rendellenességgel.**

A lakosság igénye a látogatási sémánál is gyakoribb látogatások, bár néha összeegyeztethetetlen a többi feladatom ellátásával. Ezeken a látogatásokon nem valós problémákat beszélünk meg. Nyilván a háttérben az áll, hogy társaságot szeretnének a szülők. Így az igazi problémára igyekszünk rávilágítani. Örömmel datáltam, hogy a kapott tanácsokat, instrukciókat igyeksenek megfogadni és a szerint eljárni. Számomra is építő jellegűek a látogatásaim. Örömmel megyek a családaimhoz és ők is szívélyesen fogadnak.

IV. Iskolai szűrővizsgálatok:

A szűrések 99%-ban megvalósulnak. A helyi iskola nagyon készséges és mindenféle probléma nélkül meg tudjuk szervezni az iskolai szűréseket, kampányoltásokat és az egészségfejlesztéseket. A gyerekek nagyon szeretik, nem azért mert elmarad egy órájuk, hanem a téma foglalkoztatja őket. Az órákon nagyon aktívak és lehet velük haladni, nem kell fegyelmezni. A kötelező témákon kívül még más előadások is érdeklik őket, így lényegesen többször igyekszek órákat tartani.

A fejtetvességi kötelező negyedéves szűréseket az ÁNTSZ felé havonta jelentenem kell, a megnézett a kiszűrt és a lekezeltek számadatával. A községben nem volt a kötelező vizsgálatoknál többre igény a fertőzés veszély mértéke miatt.

V. Közösségi egészségnevelés:

A családgondozóval ruhagyűjtést szerveztünk több alkalommal is és a felhalmozódott ruhákat egy börze keretein belül el lehetett ingyen vinni. Nagyon örültem, hogy sok ruhát sikerült összegyűjteni és még jobban hogy sok érdeklődő volt.

Ebben az évben is a védőnői tanácsadóba került megrendezésre a méhnyakrák szűrés, amit a helyi nők ingyen kihasználhattak. A védőnői munkába a nővédelem éppen úgy beletartozik, mint a várandós gondozás ezért segédkeztem a szakember mellett. A leletek lekérdezése, eljuttatása a gondozottakhoz és a további teendők megbeszélése volt a feladatom. Egy kisebb közvélemény kutatásból kiderült, hogy a lakosság az egyszeri rákszűrés mellett, még a havi vizsgálatokra is igényt tartana. Már két éve egy dunaujvárosi nőgyógyász jár ki a faluba, így a nem áll fenn az a probléma, hogy mindig más szakorvossal találkoznak a gondozottak.

VI. Továbbképzések, tanfolyamok, értekezletek:

A törvény előírja a védőnők részére a kötelező továbbképzéseket. Idén, is több továbbképzést hirdettek meg országosan. Ezek többsége költségtérítéses. Természetesen igyekszem minden évben olyan előadásokon részt venni, ami **nem terheli nagymértékben** a költségvetést. Mivel a 2012-es évben megváltoztatták az egészségügyi dolgozók 5 év alatt megszerzett pontok számértékét a továbbképzésen, így idén kénytelen voltam magasabb pontértékű, alacsony költségű továbbképzésen részt venni:

1. Érzékenyítő tréning a korai fejlesztésről (Székesfehérvár), 31 pont-4 napos
2. Iskolavédőnői módszertani ismeretek (Zalaegerszeg), 40 pont-4 napos

A vezető védőnők havonta egyszer értekezleteket szerveztek (Dunaujváros vagy Sárbogárd), amiken a **részvétel kötelező**. A megbeszéléseken az új törvényt módosítások, protokollok, módszertani levelek, szűrések, programok, védőnői rendszerek, adminisztrációs feladatok kerülnek napirendre.

VII. Rendezvények, pályázatok, kapcsolattartások:

Idén felvettem a kapcsolatot a Vöröskereszt dunaföldvári kirendeltségével. Aki nagyon készséges volt és megígérte, hogy minden alkalommal jelzi, mikor kaphatunk bébi ételeket. Ebben az évben, két ízben **24 család** (14 daruszentmiklósi és 10 nagykarácsonyi) kapott ezekből a csomagokból. A családok hatos kiszerezésben több zsugor bébiételt, tejpépet és bébi italt kaptak a gyermekük életkorának megfelelően. A kiosztásban a szociális helyzetet vettem alapul, de kaptak azok a szülők is, ahol csak az egyik félnek van jövedelme vagy éppen egészségügyi okok miatt a gyermeket fejlesztésekre kell vinni, ami nem kis mértékben terheli meg a család költségvetését.

Az évben **hatszáz** családot látogattam meg és **nyolcszázhatvanhét** gondozottat. Ezek a számadatok minden évben hasonló értéket mutatnak. Holott a gondozotti létszám folyamatosan csökken.

Éves tájékoztató a területi védőnő gyermekvédelemmel kapcsolatos tevékenységéről:

A két (Daruszentmiklós, Nagykarácsony) körzetben teljesen jól működik a két szakma között az együttműködés. Néha a munka beosztások nem fedik egymást, de akkor is megtaláljuk a megfelelő alkalmat és lehetőséget, hogy kommunikálni tudjunk egymással, akár munkaidőn kívül is. Mindkét településen vannak közös gondozottainak, akiket igyekszünk legtöbbször együtt meglátogatni. Ezek a látogatások sokkal hatékonyabbnak tűnnek, hiszen a két szakma erősíti egymást és nagyobb betekintést nyerhetünk a másik munkájába. Ez alapján az elvárásokat is ezeknek a tapasztalatoknak megfelelően állítjuk fel a gondozottakkal szemben.

A két szakma szoros együttműködése elengedhetetlen mind a két községben.

Esetmegbeszélések (esetkonferenciák, szakmaközi megbeszélések száma és tapasztalatai):

~~2012-ben tizenkettő alkalommal vettem részt jelzőrendszeri megbeszélésen, ahol közös erővel próbáltunk megoldásokat keresni a közös gondozottak problémaira, vagy az esetleges pozitív változásokat beszéltük meg. Ezek a megbeszélések hasznosak és elengedhetetlenek. Védelembevételi tárgyaláson két alkalommal és felülvizsgálaton egy ízben vettem részt.~~

VIII. Szoptatás támogatása terén végzett tevékenység tapasztalatai:

Az idén tíz várandós szült és ebből nyolc újszülöttet tudott az édesanyja kizárólagosan szoptatni. A tapasztalatom szerint az anyák szeretnének szoptatni csak sajnos a legkisebb akadállynál megtorpannak és nem próbálkoznak tovább, így a könnyebb utat válasszák. Kis részét teszi ki azon anyák, akik önös érdekből nem szoptatnak, mondván nincsenek a csecsemőhöz kötve. Persze ilyenkor nem létező problémákat és kifogásokat keresnek. Ezek ellenére is próbálom meggyőzni az érintetteket, próbaszoptatásokat végeztetek, és nem hagyom rájuk, de sajnos a végén akkor is eléri amit szeretnének.

Garvida¹ : várandós

Remélem a 2013-es évben is zökkenőmentes, marad az önkormányzatokkal a kapcsolat és partnerek lesznek a különböző eszközök beszerzésében. Addig is köszönöm az előző évben nyújtott együttműködésüket.

Nagy Veronika
védőnő

2013-01-15

